

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮುಖಾಂತರನೀಡುವಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಸೌಲಭ್ಯದ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(purpose)	ವ್ಯಾಪಾರದಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಸಾಲ.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	<p>1. ಬೆಂಗಳೂರು, ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಮತ್ತುರಾಮನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಖಾಯಂ ನಿವಾಸಿಗಳಾಗಿದ್ದು ಸಾಕಷ್ಟು ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಮತ್ತುಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಹೊಂದಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ವರ್ತಕರು ಮತ್ತುಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮದನ್ವಯ ನೋಂದಣಿಯಾದ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು.</p> <p>2. ಬ್ಯಾಂಕಿನಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಿವಾಸಿಗಳಾಗಿದ್ದು ಸಾಕಷ್ಟು ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಇಬ್ಬರುಜಾಮಿನುದಾರರನ್ನು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಧಾರವಾಗಿ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.</p> <p>3. ಅರ್ಜಿದಾರರು ವ್ಯಾಪಾರದಪೂರ್ಣ ವಿವರದಅರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.</p> <p>4. ಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಸೌಲಭ್ಯಕ್ಕೆಆಧಾರವಾಗಿ ನೀಡುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯಅಡವು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.</p>
3	ಸಾಲದ ಸ್ವರೂಪ (Nature of credit)	ಕ್ಯಾಷ್‌ಕ್ರೆಡಿಟ್ (ಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್)
4	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (Quantum of loan)	ಅರ್ಜಿದಾರರ ವ್ಯಾಪಾರದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ದಾಸ್ತಾನುತಃಖ್ತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು ಮತ್ತುಇಂತಹದಾಸ್ತಾನಿನ ಒಟ್ಟು ಮೊಬಲಗಿನ ಶೇ.70ಕ್ಕೆ ಮಿರಿ ಸಾಲ ಮೊಬಲಗು ಹೊರ ನಿಂತಿರಬಾರದು. ವ್ಯಕ್ತಿಗತ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.40.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ಸೂಚನೆ/ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.ಆದರೆ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ರೂ.40.00 ಲಕ್ಷಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿಯನ್ನುನಿಗದಿಪಡಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
5	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇಕಡ 30 ಭಾಗ.
6	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಡಗಡೆ	<p>1. ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಸಾಲದಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿ / ಉಪಸಮಿತಿಗೆ ಮಂಜೂರಾತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವುದು.</p> <p>2. ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲವನ್ನು ಸಾಲ ಪಡೆದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಉಪಯೋಗಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಶಾಖಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ದೃಢೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಬಡಗಡೆ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.</p>
7	ಮರುಪಾವತಿ(Repayment)	ಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತಮಂಡಳಿ/ಕಾರ್ಯಕಾರಿಮಂಡಳಿ ಮಂಜೂರಾತಿ ಮಾಡುವಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿದ್ದುಇವರಅವಧಿ 12 ತಿಂಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
8	ಭದ್ರತೆ (Security)	<p>ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿರುವ ಎಫ್.ಡಿ.</p> <p>ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಸಾಲದ ಮೊತ್ತದಷ್ಟು ಮೌಲ್ಯದಕಟ್ಟಡ/ನಿವೇಶನ/ಮನೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆಡಿ.ಟಿ.ಡಿ.</p>

		ಮೂಲಕ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಟ್ಟಿರಬೇಕು. (ಎಸ್.ಆರ್.ದರದಂತೆ)
9	ಇತರೆ ನಿಯಮಗಳು (Other conditions)	1.
10	ಬಡ್ಡಿದರ (Interest rate)	1. ಬಡ್ಡಿಯದರವು ಸರ್ಕಾರ / ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಆಫ್‌ಇಂಡಿಯಾ /ನಬಾರ್ಡ್/ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯಆದೇಶದಂತೆಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ತಿಂಗಳಗೊಮ್ಮೆ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ವಿಧಿಸಬೇಕು. 2. ಓವರ್‌ಡ್ರಾಪ್ಸ್ ಮೊಬಲಗಿಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯವರು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಬಡ್ಡಿದರ ಪಾವತಿಸಲು ಬದ್ಧರಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ವಾಯದೆ ಮೀರಿದ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಶೇಕಡ 2ರ ಸುಸ್ತಿ ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
11	ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು (Documents to be obtained)	1. ಸಾಲದಅರ್ಜಿ, ಮಂಜೂರಾತಿ ಕರಾರುಗಳು ಹಾಗೂ ನಿಬಂಧನೆಗಳು. 2. ಡಿ.ಪಿ.ಎನ್ ಮತ್ತು ಡಿ.ಪಿ ಡೇಲವರಿ ಪತ್ರ. 3. ಹಣ ಸಂದ ರಶೀದಿ. 4. ಸದಸ್ಯತ್ವದಅರ್ಜಿ 5. ಮುಚ್ಚಳಕೆ
12	ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	